
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 10:26, no SIND. DOS TRABALHADORES(AS) RURAIS, do município, JURUTI, Estado PA, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MOISES DE MATOS LOPES representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

CARLOS ALBERTO BATISTA DE OLIVEIRA - Câmara Municipal
FRANCISCO OLIVEIRA DE SOUZA - COLÔNIA DE PESCADORES    Z- 42
JANAEL BRUNO LEÃO DE ANDRADE - Secretaria Municipal de Meio Ambiente
LUCIANA CRUZ SAMPAIO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
PEDRO SANTAREM MARTURANO - ABRAPAEB
RAIMUNDO DA SILVA SANTOS - SEC.MUL. DE PRODUÇÃO E ABASTECIMENTO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município JURUTI e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
NÃO HOUVE QUESTIONAMENTOS.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.



PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente da CMGE, Sr. Moisés Lopes, cumprimentou a todos os presentes fazendo em seguida a leitura da Ata da reunião anterior. Após, o presidente
da CMGE apresentou aos membros da comissão os aprovados no último concurso para ACM/ACS em Juruti. Apresentou os ACS : Junio Vasques, Marlen
Castro, Glena Rocha e Raquel Vidinha. Informou que a ACM Marciellen Nunes não estava presente por estar resolvendo um problema familiar. A seguir, o
Sr. Moisés Lopes distribuiu folders que falavam sobre a Base Territorial aos presentes e explicou qual seu objetivo. Aproveitou o ensejo e solicitou apoio da
CMGE para que, a época da coleta do Censo, a CMGE possa dar suporte aos recenseadores quando estes forem trabalhar na zona rural, pois, existem
comunidades que  possuem áreas de difícil acesso em que o recenseador pode  ter dificuldade na localização de todos os moradores. O Sr. Leonel Andrade,
representante da Secretária de Governo, falou da importância de nova reunião como esta para definir a forma de ajuda ao recenseador. O Sr. Pedro Silveira,
do Sindicato dos Trabalhadores, pediu esclarecimentos sobre o critério usado para recensear as comunidades que ficam em áreas limítrofes sendo
esclarecido pelo representante do IBGE, Sr. Moisés Lopes, que o IBGE sempre obedecerá aos limites legais. Após, O Sr. Moisés Lopes falou sobre o
processo seletivo para recenseadores agradecendo a CMGE pelo apoio e divulgação do concurso. O Sr. Raimundo Santos, representante da SEMAB,
lembrou que, no Censo 1991, o recenseador assinava um termo de compromisso em que se comprometia a não desistir do cargo e, também, a concluir o
setor que estava fazendo; que seria útil ter novamente este termo pois, uma desistência complica o resultado esperado pela coleta. Frisou a importância do
apoio logístico por parte do governo municipal, pois, a cidade de Juruti sofreu com a perda de verbas do governo federal devido a contagem mal feita em
2007. O Sr. Moisés Lopes, lembrou que uma das atribuições da CMGE é fiscalizar o correto desenvolvimento dos trabalhos censitários. O Sr. Francisco
Souza, representante da Colônia dos Pescadores Z-42, mencionou que o Censo de hoje será mais fácil de realizar pois, contará com o apoio da secretaria de
saúde e das outras instituições componentes da CMGE. O vereador Carlos Alberto, falou da deficiência do Censo 2007 e quis também saber qual o critério
que será usado para definir morador e a data de referência do Censo 2010, sua duvidas foram dirimidas pelo Sr. Moisés Lopes. O Sr. Carlos Alberto disse
que seria bom uma parceria entre o IBGE e a Secretaria de Saúde de Juruti. A Sra. Luciana Sampaio, representante da SEMSA, reforçou a sugestão do Sr.
Carlos Alberto e disse que a SEMSA possui informações de praticamente todos os moradores da comunidade localizadas na zona rural de Juruti. Também
disse que os agentes de saúde podem auxiliar os recenseadores a localizar as pessoas durante a coleta de dados. Também frisou que os ACS devem estar
atentos ao trabalho dos recenseadores. Após, o presidente da CMGE agradeceu o apoio da Prefeitura de Juruti na instalação do Posto de Coleta do IBGE na
cidade citando o endereço dele. Em seguida, o presidente da CMGE divulgou o ? Projeto Vamos Contar? criado pelo IBGE para ser desenvolvido em todas
as escolas brasileiras, explicou seus objetivos e metodologias de trabalho. A seguir foi dito o nome das instituições convidadas para a reunião mas que não
compareceram. Após a leitura como não havia mais assuntos a serem tratados o Sr. Moisés Lopes agradeceu a presença de todos e as 11:40 h  encerrou a
reunião. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ALCOA, ASSEMBLEIA DE DEUS, EMATER

Participantes do IBGE: 
MOISES DE MATOS LOPES, JUNIO VASQUES, MARLEN LIRA, RAQUEL VIDINHA E GLENA FARIAS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


